



传承岐黄薪火 共筑健康高地

2025年“中医药+营养”学术交流会暨北京中医药大学东方医院枣庄医院学术研讨活动召开

2025年9月17日，2025年“中医药+营养”学术交流会暨北京中医药大学东方医院枣庄医院（以下简称“枣庄医院”）学术研讨活动在枣庄市温德姆至尊酒店隆重召开。本次大会以“鲁南岐黄医养·全民健康同行”为主题，汇聚政府代表、院校专家及医院同仁，通过发展成果展示、学术前沿交流、文化传承活动等环节，全面擘画医院作为国家级区域医疗中心建设单位的未来蓝图，为鲁南地区中医药事业高质量发展注入新动能。

双中心赋能：枣庄医院的使命与担当

作为本次大会的核心主体，枣庄医院是国家级区域医疗中心项目建设单位与省级区域中医医疗中心“双中心”单位，集医疗、教学、科研、预防、康复、保健于一体的三级甲等中医综合医院。医院现有“一院三区”（市中院区、新城东院区运行中，新城西院区在建），实行“管理一体化、服务同质化、学科差异化”战略，编制床位2500张，在职职工1298人，其中高级职称300余人、硕博人才183人，已建成石学敏、张大宁、王新陆等院士及国医大师、岐黄学者、全国知名中医药专家工作站、传承工作室31个，形成“名医领衔、学科协同、中西医并重”的发展格局。



多方寄语：政策赋能与院校协同共促发展



枣庄医院党委书记周波作《枣庄医院工作发展报告》。



原北京中医药大学校长高思华、部分医院合作医疗机构向大会发来贺信、贺词。



《中国中医药报社》副总编辑高新军在致辞中从行业媒体视角肯定了医院在传承中医药文化、创新临床诊疗模式上的示范意义。



北京中医药大学副校长王停在讲话中强调，北京中医药大学将深化与枣庄市合作进程，在人才培养、科研转化等方面给予枣庄医院全方位支持，助力“双中心”建设迈上新台阶。



北京中医药大学东方医院党委书记韩振蕴教授以《关注心身类疾病提高临床诊疗能力》为题，提出“中医情志干预+西医精准诊疗”的整合方案。



山东中医药大学附属医院孙建光教授讲授《基于中医食养理论探讨代谢相关脂肪性肝的防治》，强调“药食同源”的临床价值。



中国老年保健协会膳食指导委员会王旭峰会长探讨《肠道菌群让中医和营养学完美结合》，提出“中医整体观与营养学微观调节”的创新融合思路。

专家观点既有理论高度，又紧密结合临床实践，为参会者带来一场中西医碰撞的思想盛宴。

薪火相传：从文化根脉到团队建设的精神传承

国医大师工作室揭牌 强化学术引领



大会举行“国医大师张大宁中医肾病学指导工作室”揭牌仪式。张大宁大师在讲话中指出，工作室将聚焦肾病诊疗难题，推动中医经典理论与现代医学技术融合，为区域患者提供更高水平的诊疗服务。此举标志着枣庄医院在中医特色专科建设上迈出关键一步。

表扬先进树榜样 凝聚发展合力



大会发布《枣庄医院优良传统》，并对“青蓝薪火奖”“岐黄荣耀奖”“特殊贡献奖”获得者进行表扬。



现场还通过中医经典诵读《大医精诚》、合唱《弹起我心爱的土琵琶》《终达所愿》等节目，展现医院深厚的文化底蕴与团队凝聚力。

学术前沿：聚焦临床难题 探索中西医融合新路径

在“智汇前沿·共话发展”学术环节，国内顶尖专家围绕心身疾病、营养学等热点领域展开深度研讨：



大会总结环节，枣庄医院党委副书记、执行院长白俊杰表示，医院将以此次大会为契机，持续深化“一院三区”战略，推动管理、服务、学科协同发展，全力打造“立足鲁西南、辐射鲁苏豫皖”的全国一流国家区域医疗中心和国际中医药文化交流中心。下午，参会嘉宾实地参观了医院新城东院区，对其智能化诊疗设备、中西医结合病房及特色治疗中心给予高度评价。

此次大会既是枣庄医院五十五年发展成果的全面展示，更是其迈向高质量发展新征程的里程碑。作为国家级区域医疗中心建设单位以及省级区域中医医疗中心，医院将继续以“传承精华、守正创新”为己任，在中医药传承创新、中西医协同诊疗、人才梯队建设等方面持续发力，为保障区域群众健康、推动中医药事业发展贡献“枣庄力量”。